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ІННОВАЦІЇ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДАМИ ОХОРОНИ 
ЗДОРОВ’Я 

Розвиток медицини є одним з основних показників сталого розвитку 
країни. Інші сфери діяльності не можуть повноцінно розвиватися, якщо система 
охорони здоров’я знаходиться на низькому рівні. Без ефективної боротьби з 
епідеміями і захисту населення від хвороб люди не зможуть бути особливо 
зацікавленими в другорядних потребах, якщо на першому місці стоятиме 
потреба у збереженні здоров’я. Специфіка ведення бізнесу у сфері охорони 
здоров’я вимагає особливого підходу з огляду на особливості продукту, що 
випускається на ринок, – медичної послуги. Соціальна значущість медичного 
бізнесу диктує застосування особливих методів менеджменту і маркетингу. З 
кожним роком у країні стабільно збільшується сектор комерційних медичних 
послуг, і населення все більше адаптується до їх платності. Однак менталітет 
значної частини населення досі не дає змоги прийняти платну медицину як факт. 

Слід розуміти, що результатом інноваційної діяльності в охороні здоров’я 
є розвиток медичних технологій, наукових досліджень і передового досвіду, 

спрямованих на отримання якісно нової ідеї оздоровлення, лікування, 
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управління процесами в медичній галузі, отримання нових медичних товарів, 
технологій або послуг, що мають конкурентні переваги. 

Інноваційний процес в охороні здоров’я являє собою послідовний ланцюг 
подій, у результаті яких інновація перетворюється з ідеї на конкретний продукт, 
технологію або послугу і поширюється в практичному використанні для 
досягнення загальномедичних цілей. 

Інновацій стосуються не тільки надання медичних послуг, а й організації 
командної роботи, тому викликають потребу в реінжинірингу процесів 
функціонування медичного закладу [1]. Одним із перспективних підходів до 
управління організаціями сфери охорони здоров’я слід розглядати процесно-

орієнтований. Управління, засноване на ньому, розширює свої кордони і включає 
додаткові завдання: реінжиніринг медичних бізнес-процесів може 
здійснюватися успішно лише тоді, коли попередньо створені необхідні умови і 
відсутні проблеми, пов’язані з людським чинником; збереження 
вузькопрофесійними об’єднаннями своєї відособленості; недостатня обізнаність 
керівництва про широкий спектр наявних альтернатив і недостатні фінансові 
ресурси ускладнюють поширення клієнтоорієнтованих сучасних процесних 
технологій; можливості для інновацій і докорінних змін забезпечуються за 
допомогою вибору відповідних комбінацій нових інформаційних технологій, з 
якими повною мірою знайомі лише деякі клініки; методичні аспекти 
моделювання бізнес-процесів повинні відповідати вимогам стратегічного 
управління, враховувати специфічні особливості кожного конкретного закладу і 
спиратися на принципи проектного управління, такі як командна робота, 
системний підхід, процесний підхід, система менеджменту якості, система 
збалансованих показників і принцип постійного поліпшення. На кожному 
функціональному рівні, у кожному відділенні установи для керівників повинні 
бути поставлені свої цілі й зафіксовані свої критерії ефективності, що, на жаль, 
поки що не зроблено в багатьох закладах охорони здоров’я. Недостатня чіткість 
у баченні суті діяльності часто не дає змоги менеджменту медичної установи 
виділити ключові цілі, сформувати ієрархію пріоритетів, спланувати розвиток 
послуг і супутній сервіс. Застосування управління з орієнтацією на бізнес-

процеси в медичному секторі не тільки дає змогу подолати нагальні проблеми, а 
й відкриває нові перспективи для розвитку. Однак проведення технологій такого 
плану в установах охорони здоров’я ускладняється низкою чинників, що 
перешкоджають широкому впровадженню процесного підходу до менеджменту, 
зокрема небажання співробітників виходити за рамки своєї вузької спеціалізації. 
Проблеми, що виникають у ході проведення реінжинірингу, можуть бути 
вирішені завдяки орієнтації на задоволення потреб пацієнта і медичного 
персоналу. Багато медичних установ відчувають нестачу в ресурсах, необхідних 
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для розроблення якісно нових моделей роботи, внаслідок чого швидше за 
потребою, ніж на переконання, вважають за краще реінжинірингу бізнес-

процесів технологію безперервного вдосконалення. 
Інновації у системі управління закладами охорони здоров’я – це результат 

інноваційної діяльності, що реалізується у вигляді забезпечення модернізації 
матеріально-технічної бази, впровадження новітніх прогресивних засобів і 
методів лікування, медичних технологій, виробів медичного призначення і 
лікарських засобів, удосконалення існуючих методів діагностики та лікування 
(медичні інновації), розроблення програмних засобів опрацювання інформації, 
створення нових моделей функціонування закладів охорони здоров’я і розвитку 
персоналу; має вплив на поліпшення здоров’я населення та економічних 
показників суб’єктів господарювання сфери охорони здоров’я. 

Питання трансформації економічних засад інноваційного розвитку 
закладів охорони здоров’я мають бути спрямовані на формування зрозумілих 
фінансово-економічних механізмів цільового накопичення та адресного 
використання коштів, необхідних для реалізації в повному обсязі 
конституційних прав громадян на охорону здоров’я, медичну допомогу та 
медичне страхування [2, с. 107]. 

Отже, інноваційний процес в охороні здоров’я є запорукою ефективного 
функціонування закладів охорони здоров’я, досягнення загальномедичних цілей 
та забезпечення своєчасної допомоги хворим людям. На сьогодні, інноваційний 
процес потребує використання в управлінні організаціями сфери охорони 
здоров’я процесно-орієнтованого підходу, що сприятиме не лише подоланню 
нагальних проблем, а й відкриє нові перспективи для розвитку. 
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